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            Αθήνα,   21.08.2023
           Aρ. Πρωτ.: ΕΞ 414913

       Αποστολή με ηλεκτρονικό
                   Ταχυδρομείο

Προς   Υπουργείο Εργασίας και
            Κοινωνικής Ασφάλισης
            Υπηρεσία Συντονισμού
             Γραφείο Νομικών και
       Κοινοβουλευτικών   Θεμάτων

Θέμα: Η αρ. πρωτ. 238/26-07-2023 Ερώτηση ομάδας βουλευτών του ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ (α’ σχετικό).

Σχετ.:  Το με αριθ. πρωτ. 491/01-08-2023 έγγραφο σας (β΄σχετικό)

Αναφορικά με την ανωτέρω Ερώτηση των βουλευτών (α΄ σχετικό) που αφορά στο θανατηφόρο συμβάν 46χρονου 
πολίτη, που στην εν θέματι Ερώτηση αναφέρεται ως «εργαζόμενος διανομέας», σας γνωρίζουμε τα εξής:

ΘΕΜΑΤΑ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

Σύμφωνα με την ενημέρωση από το αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (ΤΕΑΥΕ) 
Εύβοιας, στις 21-07-2023 αναφέρθηκε στην τοπική Υπηρεσία μας από το Α.Τ. Χαλκίδας το από 20.07.2023 θανατηφόρο 
ατύχημα στο οποίο αφορά η εν θέματι Ερώτηση. .  

Μετά από έρευνα για τις συνθήκες του ατυχήματος η τοπική υπηρεσία μας βασιζόμενη σε καταθέσεις του πατέρα και 
του αδελφού του θανόντος και του φερόμενου ως εργοδότη, έχει την άποψη ότι το συμβάν δεν πρέπει να θεωρηθεί 
εργατικό ατύχημα και συνέταξε αντίστοιχη έκθεση που απέστειλε στο Α.Τ. Χαλκίδας στις 31/7/2023.

Η διερεύνηση του ατυχήματος είναι σε εξέλιξη από το Α.Τ. Χαλκίδας που συγκεντρώνει όλα τα απαραίτητα έγγραφα και 
στοιχεία για την δικογραφία. 

ΘΕΜΑΤΑ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ                                                                                     

Την 9.8.2023 κλιμάκιο Επιθεωρητών του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Εύβοιας μετέβη στην 
επιχείρηση/ψητοπωλείο του φερόμενου ως εργοδότη στην Εύβοια, προκειμένου να διενεργήσει επιτόπιο έλεγχο. Κατά 
τον έλεγχο δεν βρέθηκε να απασχολείται προσωπικό. 

Από έρευνα που πραγματοποιήθηκε στο Π/Σ ΕΡΓΑΝΗ, δεν βρέθηκαν καταχωρήσεις με τα στοιχεία του ιδιοκτήτη της άνω 
επιχείρησης ούτε με τα στοιχεία του θανόντα.
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Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι στο ως άνω τοπικό Τμήμα μας δεν έχει περιέλθει καταγγελία ή και αίτηση διενέργειας 
εργατικής διαφοράς σχετικά με τα διαλαμβανόμενα στην εν λόγω Ερώτηση.  

ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΘΕΡΜΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΠΟΝΗΣΗΣ

Η Επιθεώρηση Εργασίας  διενεργεί κάθε καλοκαίρι και ιδιαίτερα σε περιόδους καύσωνα, προληπτικούς 
ελέγχους σε επιχειρήσεις και εγκαταστάσεις  για τη λήψη οργανωτικών και τεχνικών μέτρων ελάττωσης της 
θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων. Οι εν λόγω έλεγχοι διενεργούνται φέτος σε εφαρμογή της με αρ. 
πρωτ. 52903/26.05.2023 εγκυκλίου της Δ/νσης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία του Υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  «Πρόληψη της θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων» , εστιάζοντας  
κυρίως στον τομέα των κατασκευών κτιρίων και άλλων δομικών έργων, στις ναυπηγοεπισκευαστικές και στις 
υπαίθριες εν γένει εργασίες καθώς και σε δραστηριότητες αυξημένης έκλυσης θερμότητας στο εργασιακό 
περιβάλλον, λόγω της παραγωγικής διαδικασίας όπως,  χυτήρια, στεγνοκαθαριστήρια, πλυντήρια, κλπ. 
Παράλληλα διερευνώνται οι σχετικές καταγγελίες εργαζομένων ή σωματείων τους ενώ δίδεται ιδιαίτερη 
έμφαση στις περιπτώσεις εργαζομένων που εντάσσονται σε ομάδες υψηλού κινδύνου και ενδέχεται να 
εκτεθούν σε υψηλές θερμοκρασίες.

Αναφορικά με τον καύσωνα ΚΛΕΩΝ, κατόπιν της έκδοσης του έκτακτου δελτίου επικίνδυνων καιρικών 
φαινομένων  της  Εθνικής  Μετεωρολογικής  Υπηρεσίας για την επικράτηση  πολύ  υψηλών θερμοκρασιών στο 
μεγαλύτερο μέρος της χώρας και την ταυτόχρονη έκδοση της Υπ. Απόφασης 65581, ΦΕΚ 4491/Β΄/12-07-2023,  
η Επιθεώρηση Εργασίας ενέτεινε τους προληπτικούς ελέγχους στους χώρους εργασίας ενώ συγκρότησε 
συνεργεία για την άμεση ανταπόκριση, ακόμα και τα σαββατοκύριακα,  προκειμένου να ανταποκριθεί άμεσα 
στις περιπτώσεις καταγγελιών για δυσμενείς συνθήκες εργασίας  και να εξασφαλίσει, όσο είναι δυνατόν, την 
ασφάλεια και υγεία των εργαζομένων από τη θερμική καταπόνηση.

Ειδικότερα, κατά τη διάρκεια της περιόδου από 14 έως 26 Ιουλίου, διενεργήθηκαν 641 έλεγχοι εφαρμογής των 
έκτακτων μέτρων για την αντιμετώπιση της θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων, οι 179 εκ των οποίων 
αφορούσαν διανομείς. Σε 55 περιπτώσεις επιβλήθηκαν χρηματικές κυρώσεις, συνολικού ποσού 110.000€ και 
σε 18 περιπτώσεις επιβλήθηκε παύση εργασιών.

Οι συγκεκριμένοι έλεγχοι πραγματοποιήθηκαν πρόσθετα αυτών που γίνονται με βάση το ετήσιο επιχειρησιακό 
σχέδιο της Επιθεώρησης Εργασίας και επιπλέον των ελέγχων που διεξάγονται σε δραστηριότητες σχετικές με 
τον τουρισμό κατά τη διάρκεια της καλοκαιρινής περιόδου.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

Εσωτερική διανομή                                                                                                            
1. κ.  Διοικητή της Επιθεώρησης Εργασίας
2. Κ.Φ.                                                                                                                             
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